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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DISTRITAL  

AL 2014/2015 

Ás treze horas do dia 26 de julho de dois mil quatorze a companheira PDG 

Zuraide de Figueiredo Guedes deu início a formação da mesa principal para 

a Primeira Reunião do Conselho Distrital AL 2014/2015. A seguir convida 

para compor a mesa o Governador do Distrito CL Álvaro Moreira da Costa, 

IPDG Deocleciano Fonseca de Andrade Filho, Secretário do Distrito LC 11 

PCC Darly A. de Vasconcellos, convida a CaL Fernanda Mazzelli, vereadora 

do Município de Guarapari; 1º VDG Jovelino Venturini Filho, 2º VDG CL José 

Rodrigues, PDG Francisco Roberto Moreira de Carvalho, PDG Gumercindo 

Moura, PGD Luiz Carlos Nunes, PDG Josias Marques de Azevedo, a 

presidente do LC Guarapari CaL Maria da Glória Costa Santiago, 

registramos também a presença do PDG Rubens Ribeiro da Silva, do Distrito 

LC 4. Após a composição da mesa a PDG Zuraide passou ao CL 

Governador a condução da reunião: “Companheiro Governador a mesa está 

composta e passamos a direção dos trabalhos”. O Governador, com a 

expressão Invocando a Deus pela grandeza da Pátria e a Paz entre as 

Pessoas, declarou aberto os trabalhos da primeira plenária da Primeira 

Reunião do Conselho Distrital. Continuando convidou a CaL Marilza para 

proferir a Invocação a Deus. Dando seguimento o Governador convida para 

guarnecer os pavilhões: Bandeira do Município de Guarapari o PDG 

Gumercindo Moura, Bandeira do Estado do Rio de Janeiro, PCC Darly A. de 

Vasconcellos, Bandeira do Espírito Santo, Presidente da Região A, CL Hélio 

Sussay, Bandeira de Lions Clube Internacional, presidente do LC Itaboraí, 

CaL Gilda, Bandeira do Brasil IPDG Deocleciano Fonseca de Andrade Filho. 

A seguir convida a todos para entoarem a primeira estrofe e estribilho do 

hino a Bandeira. Continuando, o Governador agradece a presença de todos 

os companheiros, companheiras, domadoras, filhotes e convidados que 

compareceram a esta primeira reunião. A seguir, convida a PDG CaL 

Zuraide de Figueiredo Guedes para funcionar como mestre de Cerimônias, a 

mesma agradece ao Governador pela escolha de seu nome e promete 

exercer da melhor forma possível. A seguir convida os presidentes de 

Região e Divisão para sentarem a frente, nas primeiras cadeiras, e ao 

mesmo tempo solicita também que fiquem de pé para receberem os 

aplausos. A seguir informa que gostaria de registrar a presença dos 

presidentes de Clubes, pois são eles os puxadores do movimento. 

Continuando convida o PCC Darly A. Vasconcellos, secretário do Distrito, AL 

2014/2015, para proceder à leitura das Portarias e Resoluções assinadas 

pelo Governador CL Álvaro Moreira da Costa. A seguir o PCC Darly passa a 
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ler a Resoluções e Portarias. O Governador do Distrito LC 11, no uso de 

suas atribuições estatutárias e regimentais, RESOLVE: Art. 1º- Nomear, 

conforme o Art. 14, combinado com a letra I, do Art. 17, do Estatuto: & 1º O 

PCC CL Darly Anacleto de Vasconcellos, do LC Guarapari (ES) para o cargo 

de SECRETÁRIO do Distrito LC-11 AL 2014/2015; & 1º CaL Maria Alípia 

Maia de Almeida, do LC Araruama (RJ) para o cargo de TESOUREIRA do 

Distrito LC-11 AL 2014/2015. & 1º CaL Angela Maria Gripe, do LC 

Porciúncula, para a função de SECRETÁRIA ADJUNTO no Distrito LC-11 

AL2014/2015 & 1º O CL Alcides Zerbone Soares, do LC Cachoeiro 

Itapemirim Frade e Freira (ES) a função de TESOUREIRO ADJUNTO do 

Distrito LC-11 AL2014/2015, para o cargo de PRESIDENTE DE REGIÃO: 

REGIÃO A – CL Hélio José Sussai – (LC Pinheiros - ES) REGIÃO B – CL 

Zoé Antonio Donati – (LC Aracruz – ES); REGIÃO C – CL Ronaldo Alves 

Pereira – (LC Campos - RJ) REGIÃO D – CaL Angela Maria Gripe - (LC 

Porciúncula - RJ) REGIÃO E - CL Jorge de Jesus Bandeira Calixto - (LC 

Araruama - RJ) REGIÃO F – CaL Rosane Pinto da Encarnação – (LC Nova 

Friburgo Conselheiro Paulino – RJ), para o cargo de PRESIDENTE DE 

DIVISÃO: DIVISÃO A1 – CL Jose Silvino Cristo – (LC Colatina – ES) 

DIVISÃO A2 – CL Eduardo Rodrigues da Silva  - (LC Barra de São Francisco 

- ES) DIVISÃO B1 – CaL Leila Giane Pereira de Azevedo - (LC Serra – ES) 

DIVISÃO B2 – CaL Tânia Regina Alves Intra  - (LC Vila Velha Glória – ES) 

DIVISÃO C1 – CL Messias Antônio Fregonassi- (LC Cachoeiro de Itapemirim 

– ES) DIVISÃO C2 – CL Carlos Frederico da Silva Paes  - (LC Campos 

Tamandaré – RJ) DIVISÃOD1- CL Mário Jairo Pereira - (LC Santo Antônio 

de Pádua – RJ) DIVISÃO D2 – CL Jadir de Oliveira Silva  - (LC Itaperuna – 

RJ) DIVISÃO E1 – CL Alvibar Dutra Cordeiro  - (LC Macaé Imbetiba – RJ) 

DIVISÃO E2 – CL Marcelo Soares Ferreira  - (LC Cabo Frio – RJ) DIVISÃO 

F1 – CL Carlos Roberto Santiago - (LC Niterói Fonseca – RJ) DIVISÃO F2 – 

CaL Kátia Maria Lopes Martins Martello- (LC Nova Friburgo Conselheiro 

Paulino – RJ) Nomear, conforme o Art. 14 combinado com a letra I do Art. 

17, do Estatuto DLC-11, para função de ASSESSOR DISTRITAL os 

seguintes companheiros Assessoria de Atividades Culturais e 

Comunitárias CL José Antônio Rocha de Almeida – LC Itaboraí –RJ CaL 

Teresinha Domingas Perovano – LC Vitória – ES - CaL Maria Eny Carvalhal 

Rodrigues – LC Macaé – RJ; Assessor de Conscientização e Ação 

Acerca da Diabetes - PDG José Adalberto Rebello de Oliveira – LC Aracruz 

– ES; Assessor de Meio Ambiente - CL Ronaldo Figueiredo – LC 

Saquarema – RJ; Comitê de Honra IPDG Deocleciano Fonseca de Andrade 

Filho –Presidente – LC Cachoeiro de Itapemirim Frade e Freira – ES; 

Assessor de Informática CL Paulo Pereira de Carvalho Leal – LC 

Guarapari – ES; Assessor de Relações Internacionais PDG CL Luiz 
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Carlos Pessanha Encarnação – LC N. F. Conselheiro Paulino-RJ; 

Assessoria Alerta do Lions CL Roque José Schimidte – LC Pinheiros – ES; 

CaL Selma dos Santos Moreira – LC Campos Planície – RJ; CaL Rosa Maria 

de Souza Menezes – LC Cabo Frio-RJ Assessor de Serviço Leonístico 

para Crianças CaL Adélia de Souza Fernandes – LC Cachoeiro Frade 

Freira – ES; CaL Aparecida Angela da Matta Gaspar – LC Porciúncula – RJ; 

Assessor do Concurso de Cartaz sobre a Paz CaL Laís Maria Campos 

Gomes de Souza – LC Campos- RJ; Assessoria de Relações Públicas e 

Comunicações CL David Alberto Loss – LC Cachoeiro do Itapemirim – ES; 

CL Fabrício Lírio Rodrigues – LC Campos – RJ; Assessor de Conservação, 

Conscientização e Ação em Prol da Visão e da Audição CL Edson 

Francis da Silva Souza – LC Itaperuna – RJ; Assessoria de Jovens 

(Oportunidades Leonísticas para Jovens) CL Jairo Alves Nunes – LC 

Campos Tamandaré –RJ; CL Clovis Luiz de Oliveira – LC Aracruz – ES 

Assessoria de Leo Clubes CL Diogo Henrique Avelino – LC Campos 

Tamandaré – RJ; CL Domingos Sávio G. Brandão – LC Cachoeiro Rubem 

Braga – ES; CL José Maria de Oliveira – LC São Gabriel da Palha – ES 

Assessor de Lions Quest PDG CaL Zuraide Figueiredo Guedes – LC 

Porciúncula – RJ; Assessor de Acampamento e Intercâmbio Juvenil CL 

José Patrício Pisco - LC Rio das Ostras Costa Azul – RJ; Coordenador da 

Equipe Global de Aumento de Associados (GMT) CaL Soraya Brunhara 

Canuto de Andrade - LC Cachoeiro do Itapemirim Frade Freira – ES; 

Coordenador da Equipe Global de Liderança (GLT) CL Teócrito Valle 

Santiago – LC Guarapari – ES; Assessor de Desenvolvimento da mulher 

no Leonismo CaL Eliane Prates De Figueiredo - LC Niterói São Francisco – 

RJ; CaL Odalva Fonseca de Vasconcellos – LC Guarapari – ES; CaL Ivana 

Sossai Zerbone Soares - LC Cachoeiro Frade Freira – ES; Assessor de 

Projetos para o Leonismo PDG Zuraide Figueiredo Guedes- LC 

Porciúncula – RJ; IPDG Deocleciano Fonseca de Andrade Filho – LC 

Cachoeiro de Itapemirim Frade e Freira – ES; Assessor de Concurso 

Distrital CL Marco Antônio Fontana – LC Colatina – ES; CL Ranieri Milli – 

LC Colatina – ES; CL José Ângelo Dallapicola – LC Colatina – ES; Assessor 

para Revista LION e Boletim CL David Alberto Loss - LC Cachoeiro de 

Itapemirim – ES; Assessor de Comunicação do Distrito CL Laudir 

Poltronieri Rosa – LC Serra – ES; Assessor de Redes Sociais CL Jocimar 

Fernandes - LC Guarapari – ES (Blog do Distrito, Facebook e Google +); 

Assessoria de Aumento de Clubes do Distrito CL Cledilson Azevedo 

Carvalho - LC Macaé; PDG Vanderlan Peçanha – LC Rio das Ostras Costa 

Azul; CL Marcos Aurélio Muniz Xavier - LC Campos Planicie; PDG Jose 

Eduardo Côgo  - LC Colatina; Nomear, conforme o Art. 14, combinado com a 

letra I, do Art. 17, do Estatuto os companheiros abaixo relacionados para 
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constituírem o Instituto de Liderança. Coordenador CL Theócrito Valle 

Santiago - LC Guarapari –ES;    Membros: CaL Eliane Prates De Figueiredo 

- LC Niterói São Francisco – RJ; CaL Kátia Mª Lopes Martins Martello LC 

Nova Friburgo Conselheiro Paulino-RJ; 1VDG Jovelino Venturim Filho- LC 

Nova Venécia – ES; Cal Angela Maria Gripe - LC Porciúncula – RJ; PDG 

CaL Zuraide Figueiredo Guedes – LC Porciúncula – RJ; IPDG Deocleciano 

Fonseca de Andrade Filho – LC Cachoeiro de Itapemirim Frade e Freira – 

ES; CaL Anézia Lima C. Ribeiro – LC Guarapari-ES; CL José Rodrigues dos 

Santos – LC São Pedro da Aldeia-RJ; CaL Soraya Brunhara Canuto de 

Andrade – LC Cachoeiro Frade Freira –ES. COMISSÃO DE FINANÇAS, 

PRESIDENTE: CL Gumercindo Moura- LC Macaé-RJ; MEMBROS: CL 

José de Anchieta Ceccon-LC Nova Friburgo Conselheiro Paulino-RJ; 

CL Rômulo Agrello- LC N F Conselheiro Paulino-RJ; SUPLENTE: PDG 

CL Luiz Carlos Pessanha Encarnação – LC N F Conselheiro Paulino-RJ; 

COMISSÃO DE MOÇÕES PRESIDENTE: PDG Josias Marques de 

Azevedo- LC Serra-ES; MEMBROS: PDG José Adalberto R. de Oliveira-LC 

Aracruz-ES; PDG CL Luiz Carlos Pessanha Encarnação – LC N F 

Conselheiro Paulino-RJ; PDG Wilson Tótola – LC Pinheiros-ES; CaL Odalva 

Fonseca de Vasconcellos – LC Guarapari-ES; SUPLENTES: PDG Jair 

Pinheiros Torres - LC Vila Velha Glória-ES; CL Jocimar Fernandes-LC 

Guarapari-ES; COMISSÃO DE ESTATUTOS E REGULAMENTOS 

PRESIDENTE: PDG Luiz Carlos Nunes - LC Vila Velha Glória-ES; 

MEMBROS: PDG Gustavo Lessa Ráfare - LC Niterói Fonseca-RJ; PDG 

Zuraide de Figueiredo Guedes - LC Porciúncula – RJ; SUPLENTES: PDG 

Danilo Edson Duarte- LC Vila Velha Glória- ES; PDG Darly Anacleto de 

Vasconcellos- LC Guarapari- ES; CL David Alberto Lóss - LC Cachoeiro de 

Itapemirim- ES. COMISSÃO DE ÉTICA NO LEONISMO PRESIDENTE: 

PDG Francisco Roberto de Carvalho Moreira – LC Campos Planície – RJ; 

MEMBROS: PDG Luiz Carlos Nunes - LC Vila Velha Glória – ES; PCC Ivan 

LINDENBERG – LC Niterói São Francisco – RJ; CaL Sonia Duarte - LC 

Cachoeiro de Itapemirim- ES SUPLENTES: CL Daniel Alves – LC Guaçuí- 

ES. ASSESSORIA GERAL DA GESTÃO AL 2014/2015 PDG Luiz Carlos 

Pessanha da Encarnação- LC Nova Friburgo Conselheiro Paulino CaL 

ROSANE PINTO DA ENCARNAÇÃO - LC Nova Friburgo Conselheiro 

Paulino; ASSESSORIA DE LIONS INTERNACIONAL FUNDATION 

PDG Deocleciano Fonseca de Andrade Filho – Coordenador de LCIF no 

LC11 - LC Cachoeiro de Itapemirim Frade e Freira CaL Sonia Duarte Borges 

- LC Cachoeiro de Itapemirim PDG Gustavo Sebastião Lessa Ráfare – LC 

Niterói Fonseca PDG Francisco Roberto de Carvalho Moreira - LC Campos 

Planicie; ASSESSORIA DE ESTATUTOS, REGULAMENTOS E 

ASSUNTOS LEGAIS PCC Ivan Lindemberg – LC Niterói São Francisco 
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PDG Luiz Carlos Nunes - LC Vila Velha Gloria PDG Luiz Carlos Pessanha 

da Encarnação – LC Nova Friburgo Conselheiro Paulino PDG Gumercindo 

Moura - LC Macaé PDG Gustavo Sebastião Lessa Ráfare - LC Niteroi 

Fonseca PDG Antonio Moreira – LC Nova Venécia. ASSESSORIA DE 

PROTOCOLO PCC Darly Anacleto de Vasconcelos - LC Guarapari PDG 

Luiz Carlos Nunes - LC Vila Velha Gloria PDG Danilo Edson Duarte - LC Vila 

Velha PDG Wilson Totola - LC Pinheiros PDG Zuraide de Figueiredo Guedes 

– LC Porciúncula; ASSESSOR/SECRETARIO/ DIRETOR PARA 

ASSUNTOS DE SEDE PCC Darly Anacleto de Vasconcellos - LC Guarapari; 

ASSESSORIA DE ASUNTOS LEGAIS E CONTABILIDADE (MEU CLUBE É 

LEGAL) CaL Maria Alípia Maia de Almeida – LC Araruama CL Jose de 

Anchieta Ceccon - LC Nova Friburgo Conselheiro Paulino PDG Gumercindo 

Moura - LC Macaé; ASSESSORIA DE ATIVIDADES DE ANIMAÇÃO DO 

DISTRITO CL Erenilson Jardim Marinho - LC Casimiro de Abreu CaL 

Elisabete Corrêa de Resende - LC Porciúncula CaL Anaciete Lima de 

Carvalho - LC Niterói São Francisco. Finalizando o secretário informa que se 

encontra com o Governador os pins e os Diplomas para serem entregues 

aos Presidentes de Região e Divisão presentes.  A seguir o mestre de 

cerimônias convida os Presidentes de Região e Divisão presentes para 

receberem os diplomas e pins e solicita também a vinda dos Assessores até 

a frente para receberem os diplomas. A mestra de cerimônias convida o 

PDG Vandelan Pessanha do LC Rio das Ostras Costa Azul e o PDG 

Gustavo Sebastião Lessa Rafare para fazerem parte da mesa Diretora. O 

Governador convida CL José Rodrigues para ajudar a entregar o pins de 

Lions “orgulho de ser leão” e da convenção internacional e entrega também 

os pins dos Assessores, mas informa que não tem para todos. O Governador 

relata a respeito das pastas dos Presidentes de Região e Divisão para 

participarem dos concursos de Lions. A seguir a mestre de cerimônias 

convida o secretário do Distrito para proceder à leitura da ata do quarto 

Conselho AL 2013/2014, em seguida o PDG Luiz Carlos Nunes solicita ao 

Governador à dispensa da leitura da mesma, pois todos já receberam via 

SITE do Distrito. O Governador coloca em votação a proposta do PDG Luiz 

Carlos Nunes e por unanimidade foi aprovada. A seguir colocou em votação 

a ata, tendo sido também, aprovada por unanimidade. Continuando a mestre 

de cerimônias passa a palavra ao Governador para apresentação de suas 

Metas e Plano de Ação. O Governador solicita desfazer a mesa principal 

para ser projetado o seu material e passar os slides. Faz os devidos 

comentários, que foram relevantes e preciosos para o grande sucesso do 

Ano Leonístico. Ao término de relatar as metas da governadoria 2014/2015 o 

Governador agradece, pede o apoio incondicional de todos e devolve a 

palavra a mestre de cerimônias. A seguir a mesma solicita aos Dirigentes 
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recomporem a mesa Diretora. Continuando convida o PCC Darly para 

fornecer alguns avisos, o mesmo relata que não será feito a noite de 

companheirismo e convida a todos para um encontro no bar do SESC com 

DJ e cada companheiro paga o seu consumo. Disse que se fosse contratar 

um buffet e não comparecessem todas as pessoas o Distrito teria que pagar, 

e após ter sido feito o convite houve apenas a confirmação de 50 pessoas. 

“É complicado e temos que ter pé no chão”. A mestra de cerimônias fala que 

o Governador precisa saber qual clube vai se oferecer para sediar a 2ª 

Reunião do Conselho Distrital e logo em seguida o Governador fala 

novamente que tem que ser apresentado e votado o local do próximo 

Conselho até o final da plenária. A mestra de cerimônias convida o 

Secretário do Distrito para ler as moções e o mesmo informa não ter 

recebido nenhuma moção para apresentar. A seguir a mestre de cerimônias 

convida o IPDG Deocleciano Fonseca de Andrade Filho e a sua tesouraria 

para a apresentação do relatório final. O IPDG Deocleciano cumprimenta a 

todos, agradece a sua Diretoria e todos os Presidentes de Divisão, Região e 

Assessores e informou que quando assumiu, o Distrito estava com 1453 

associados e esta deixando com 1528. Tendo, portanto um aumento real de 

75 associados e agradeceu pela a fundação do novo clube e de um núcleo e 

que teve também a felicidade, apesar da demora, realizar com a prefeitura 

de Rio Bananal, uma parceria para aplicação dos 100 mil dólares de LI e que 

irá montar o projeto junto com a PID Rosane Vailatti. Relatou ainda, que 

andou vários km e devido à falta de compromisso de alguns presidentes de 

Região e Divisão, teve que retornar a alguns clubes, que mesmo com as 

dificuldades, sua equipe e esposa deram apoio total. Agradeceu a cada 

clube e a cada presidente de clube e lamentou o fechamento de alguns 

clubes. Relatou também, que mesmo sendo PDG vai estar sempre apoiando 

os clubes para o não fechamento; lamentou que alguns clubes ficaram em 

débito com o Distrito, apesar de todos os esforços. Agradeceu novamente ao 

Tesoureiro a Secretária e a PDG Zuraide de Figueiredo Guedes. Agradeceu 

ao CL Jovelino Venturim Filho pela a ajuda com a situação do LC São 

Mateus Cricaré e disse que não iria permitir que Lions Internacional 

interferisse nas decisões da Governadoria e a seguir passou a palavra ao CL 

Alcides Zerbone, Tesoureiro do Distrito AL 2013/2014. O mesmo saúda a 

mesa e a todos da plenária. O TESOUREIRO AL 2013/2014 leu a carta 

para a comissão de finanças: O tesoureiro do Distrito informou que enviou 

uma carta com toda a documentação para a comissão de finanças: “Balanço 

patrimonial levantado em 31 de Junho de 2014: período de 1º de Julho de 

2013 a 30 de Junho de 2014 com as respectivas demonstrações de 

resultado: posição financeira levantada em 30 de julho de 2014, inclusive 

com os valores a receber dos clubes em atraso com suas obrigações para 
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com o distrito. Livro diário e Livro Razão com toda a posição financeira 

detalhada do AL 2013/2014, Extratos bancários e Canhotos de todos os 

cheques emitidos no período de 1º de Junho de 2013 a 30 de Junho de 

2014, balancete detalhado, bem como toda documentação, prestação de 

contas da 15ª convenção distrital realizada em Rio das Ostras- RJ nos dias 

25, 26 e 27 de Abril de 2014. Balancete da campanha denominado “Amigos 

da 15ª convenção” com Documentação denominando todos os 

colaboradores, comprovantes de regularidade fiscal do Distrito com posse 

das certidões negativas da receita federal, INSS e do Fundo de Garantia de 

tempo de Serviço. Prestação de contas do subsídio de emergência AL 

2013/2014 com cota de toda Documentação, enviada para o LI, inclusive 

com e-mails acusando o recebimento de carta informando ao distrito da 

aprovação e arquivamento do processo.” Após o final da leitura o tesoureiro 

AL 2013/2014 agradeceu a todos e desejou para o próximo AL boa sorte e 

se pôs à disposição para esclarecer qualquer dúvida. Relatou, também, que 

fizeram o possível e o impossível para controlar as finanças do Distrito, de 

maneira que pudéssemos chegar ao final de um AL não com muito dinheiro, 

mas, pelo menos, com uma reserva pequena para cobrir as primeiras 

despesas do distrito no AL 2014/2015. Informou ainda que em 30 de Junho 

de 2014 era disponível um caixa de R$2.786,04 e que esse caixa fica na 

Sede do Distrito para pagamento de todas as despesas da sede. Informou 

também, que no Banco do Brasil, na Conta Corrente do Distrito, havia um 

saldo de R$1.750,00, em aplicações financeiras R$2.345,00, e uma conta do 

Lions Quest R$13,60. Então, havia um valor em banco de R$ 4.108,72. Um 

total de disponibilidade imediata R$ 6.894,76. E deixaram no estoque do 

escritório alguns materiais como caneta, tinta, papel e outros, materiais para 

uso da Nova Governadoria. Informou, também, o material imobilizado que 

mesmo sendo pequeno e apesar da depreciação que sofre todo ano e 

sempre temos que substituir, com o valor total de Imobilizado R$ 21.000,00, 

um total de ativo R$ 28.406,62, e um total passivo R$ 1.205,87 para 

pagamentos de contas da sede no início do mês de Julho. E, fechando o 

patrimônio social do Distrito, houve uma redução, no ano passado foi 

fechado com R$ 29.938,00, dentre despesas e receitas R$ 2.737,00, mais 

despesas do que receitas, então, fechamos com R$ 27.200,75 fechando R$ 

28.406,62, foi fechado o balanço do AL 2013/2014.  Logo em seguida ele 

demonstrou o que originou essa movimentação: “Nós temos as nossas 

receitas. Foi recebido de mensalidade dos associados aquelas taxas que os 

clubes pagam, mas, existem clubes que também não gostam de pagar, 

enrolam o tesoureiro e fazem justificativas que sabemos que não são 

verídicas.“ Comentou, também, que temos que praticar o leonismo em todas 

as situações. Então, tivemos do 1º semestre uma apropriação de receita 
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para convenção de R$36.925,00 e do 2º semestre R$ 37.275,00 que deu um 

total de verba para a convenção, arrecadado dos associados do distrito, 

R$73.600,00, então, tivemos um rendimento líquido de R$ 119.583,86 para 

custear e cobrir as despesas do distrito no AL 2013/2014. Fazendo o 

demonstrativo das receitas da convenção, pois normalmente sabemos que 

existe um assessor e um tesoureiro de convenção, os quais os R$73.600,00 

deveriam ser repassados. Porém, pela dificuldade do Governador em 

conseguir um tesoureiro para a 15ª convenção, tive de assumir o cargo de 

tesoureiro e não foi criada nenhuma conta separada, essa conta ficou dentro 

da contabilidade do Distrito, onde ficou demonstrada a receita. E dentre 

essas receitas de convenção, tivemos o repasse do distrito de R$73.600,00; 

Tivemos uma campanha, a qual sempre gosto de chamar, a “Campanha 

Amigos da Convenção”, a qual teve uma receita de R$14.900,00 e 

patrocínios arrecadados de convenção, dentre os quais houveram 

patrocínios dos próprios companheiros como venda de pastas, Pins, enfim, 

vendas de souvenir de nossa convenção. O total de receita dessa 

convenção foi de R$17.046,62, então, tivemos dentro da contabilidade do 

distrito, reservado para a convenção, R$105.546,62; Tivemos rendimento de 

aplicação financeira R$2.665,84; Tivemos “sobras” da 14ª convenção: R$ 

1.161,72; Lions Quest R$16.725,00; Subsídio de emergência LI R$ 

23.600,00; Receitas diversas R$ 5,30. Então tivemos de receitas no AL 

2013/2014 R$269.288,14. Após a apresentação do balanço, nós levantamos 

uma posição financeira do distrito em 30 de Junho, pois na contabilidade do 

distrito, nós optamos, acompanhando o que já faziam em anos anteriores, a 

não contabilização das taxas a receber dentro da contabilidade, nós usamos 

o Regime de Caixa: Só entra na contabilidade do Distrito o que é pago, Os 

clubes que ficam em atraso com o Distrito são mantidos em controle 

separado. Na parte de despesas nós tivemos despesas de pessoal, que são 

as despesas com salário, INSS, fundo de garantia e transporte de 

empregados, no valor de R$27.175,20 e tivemos de despesas 

administrativas R$197.961,76. Repasse para o Distrito Múltiplo: Fizemos o 

repasse nos dois semestres de R$23.272,00; Tivemos despesas de 

representação do Governador de R$20.428,32; Despesas dos vice-

governadores R$6.000,00; Aluguel da sede R$7.833,87; Despesas de 

convenção R$93.188,17; Clubes atrasados aproximadamente R$20.077,27; 

Subsídio de Emergência R$ 23.600; Lions Quest R$ 20.077,16; Déficit 

R$2.737,00. Estava no caixa do Distrito, em 30 de Junho, R$6.894,77. 

Clubes em débito com o distrito: LC Bom Jesus de Itabapoana R$139,02, LC 

Cabo Frio R$ 69,51, LC Campos 46,34, LC Campos Tamandaré 297,89, LC 

Colatina Centro  34,34, LC Colatina Rio Doce 2.168,60, LC Cordeiro 

7.682,00, LC Guaçuí 150,68, LC Guarapari 124,51, LC Mantenópolis 
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1.809,00, LC Nova Venécia 115,85, LC Pinheiros 103,02, LC Santo Antonio 

de Pádua 69,51, LC São Gonçalo 2.831,00, LC Saquarema 2.503,00, LC 

Vitória Oito de Setembro 1.933,00, Total 20.077,27. Clubes beneficiados 

pelo Subsídio de Emergência: LC Colatina Centro 2.360,00, LC Colatina Rio 

Doce 2.360,00, LC Aracruz 4.720,00, LC Nova Venécia 4.720,00, LC 

Linhares 4.720,00, LC  Barra de São Francisco4.720,00, Total 23.600,00. 

Logo em seguida ele mencionou sobre seu empenho em tentar passar uma 

“conta limpa” para o CL Álvaro e a CaL Maria Alípia de R$26.972,04, 

Infelizmente, isso não foi possível. Em seguida, parabenizou os seguintes 

clubes que estão com crédito no Distrito: LC  Cachoeiro de Itapemirim Frade 

e Freira R$113,48, LC Campos Planície R$ 4,14, LC Itaboraí R$4,33, LC 

Macaé R$67,16, LC Niterói Fonseca R$41,08, LC Nova Friburgo R$ 67,00, 

LC Vila Velha R$ 16,85 e, por fim, LC São Pedro da Aldeia R$3,10. Então, 

por clubes com crédito no distrito, temos R$317,23. Em seguida, anunciou a 

finalização do balanço geral de despesas: Balanço Geral da XV Convenção 

(Repasse do Distrito) R$73.600,00, Patrocínio do CL Ráfare R$3.500,00, 

Campanha Amigos da XV Convenção R$14.900,00, Patrocínio através do 

CL Deocleciano R$1.500,00, Comissão de Agenciamento R$7.015,32, 

Patrocínio do CL Nunes R$600,00, Lions São Mateus Cricaré R$410,00, 

Desconto no pagamentos da pastas R$421,30, Vendas de Pastas, Pins, 

Coletes e Outros R$3.600,00, Total: R$105.546,62. Despesas 1ª parcela 

Hotel R$21.636,06 2ª parcela Hotel R$21.636,00 Reserva Hotel para 

Janaina/Filho, Alcides/Ivana R$1.781,04 Aluguéis de Salas e outros no Hotel 

R$5.122,36 Pagamento de 50% das pastas R$6.810,65 Pagamento do 

restante das pastas R$6.810,65 Pago 50% da Informatização R$2.250,00 

Pago restante da Informatização R$2.300,00 Refeições dos Digitadores 

R$118,00; Pagamento aos Digitadores R$270,00 Reembolso ao Pessanha 

R$659,80 Banda Noite do Companheirismo R$3.000,00, Pagamento ao 

Palestrante R$4.500,00, Impressão de Adesivos R$45,00 Pagamentos 

Boteco do Leão R$297,60 Hospedagens Palestrante R$336,50 Pagamento 

de 50% dos 500 coletes R$2.250,00, do restante dos coletes R$2.250,00 

Despesa Diversas Reembolsadas ao CL Alcides R$260,45 Material 

Expediente reembolsados a CL Álvaro R$112,95 Montana Race (PINS) 

R$2.515,00 Boletim Convenção R$2.327,00 Despesas Diversas 

reembolsadas ao CL Paulo Leal R$166,83 Diplomas Convencionais 

R$428,00 Placas de Premiações R$500,00; Passagens e taxi, Rio das 

Ostras p/Janaina R$69,50; Fretes das Pastas R$1.437,85; 400 cabides de 

mesas para bolsa R$3.296,93 Total: R$93.188,17; Sobras R$12.358,45. 

Logo após deu destaque ao superávit apurado na realização da 15ª 

convenção, o qual faz parte integrante do resultado do balanço geral do 

Distrito, compondo as receitas e despesas do evento, sendo aproveitado 
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para cobrir a insuficiência financeira em função da falta de pagamento de 

alguns clubes. Em seguida caracterizou a campanha “Amigos da 15ª 

convenção”: “Essa prestação de contas, que denominei “Amigos da 15ª 

convenção”, foi um trabalho muito grande, que foi distribuído para diversos 

na convenção. Eu controlei a prestação de contas por etapa, era dinheiro 

carregado de todas as formas. “Depósitos pelos Colaboradores CaL 

Terezinha - LC Vitória R$500,00, CL Jovelino - LC Nova Venécia R$500,00, 

CL Sussai - LC Pinheiros R$500,00, CL Alcides - LC Frade e a Freira 

R$500,00, CL Darly - LC Guarapari R$500,00, LC Vila Velha Glória 

R$500,00, LC São Pedro da Aldeia R$500,00. Recebido na Convenção 1ª 

Etapa CL Edson Francis - LC Itaperuna R$500,00, LC Itaperuna R$500,00, 

LC Porciúncula R$500,00, LC Itaboraí R$500,00, CL Patrício - LC Rios das 

Ostras c. Azul R$500,00, LC N. S. Francisco R$500,00, LC Pádua e 

Miracema R$500,00, CL David Alberto Lóss R$500,00, LC Linhares 

R$1.000,00, LC São Mateus Cricaré R$500,00, CL Alcides - vendido na 

Convenção R$100,00, LC Cabo Frio R$200,00, LC Rio das Ostras 

R$500,00. Recebido na Convenção 2ª Etapa: CL Cledilson R$500,00, CL 

Pardal R$500,00, LC Casimiro de Abreu R$1.000,00, CL Francisco Roberto 

R$50,00. Recebido Após a Convenção: CL Nelson Costa - LC Frade e a 

Freira R$300,00, CaL Adélia - LC Frade e a Freira R$100,00, CL Keller - LC 

Vila Velha 0,00, -CL Deocleciano - Governador R$200,00, CaL Neuza 

Sabadine R$200,00, CL Álvaro - LC N. F. C. Paulino R$500,00, CaL Anésia - 

LC Frade e a Freira R$300,00, CL Almir - LC Frades e a Freira R$400,00, CL 

José Paulo - LC Frade e a Freira R$500,00, Mario - Amigo do CL 

Goverandor R$200,00, LC Macaé R$0,00, LC Rubem Braga R$0,00, 

Serrinha - Amigo do CL Governador R$100,00. Final: CL Ricardo - LC Frade 

e a Freira R$250,00. Mantenópolis, Araruama, Guaçuí, Vila Velha, 

Deocleciano 0,00. Demonstrativos dos Depósitos na Conta do Banco do 

Brasil: Datas e Valores: 25/03/2014 R$500,00; 25/03/2014 R$500,00; 

25/03/2014 R$500,00; 09/04/2014 R$500,00; 09/04/2014 R$500,00; 

17/04/2014 R$200,00; 22/04/2014 R$500,00; 23/04/2014 R$500,00; 

29/04/2014 R$2.500,00; 29/04/2014 R$100,00; 29/04/2014 R$5.750,00; 

13/05/2014 R$500,00; 12/05/2014 R$300,00; 12/05/2014 R$1.200,00; 

05/06/2014 R$200,00; 27/06/2014 R$400,00; 30/06/2014 R$250,00; Total 

depositado R$14.900,00. O bilhete premiado foi o de nº 696, e estava no 

bloco nº 45. Após a descrição da campanha, o tesoureiro falou sobre o 

subsídio de emergência: “Nós recebemos os US$10.000,00 no dia 20 de 

Janeiro de 2014, foi convertido em reais e depositado na conta do Distrito, 

R$23.600,00, e foi distribuído para os clubes da Região Norte. Foram 

beneficiados com o mesmo os clubes de LC Colatina Centro, Colatina Rio 

Doce, LC Aracruz, LC Nova Venécia, LC Linhares e LC Barra de São 
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Francisco. Fizemos a aplicação dos R$23.600,00, pedi, implorei para os 

clubes para que mandassem a documentação com a prestação de contas e 

toda a documentação fiscal, e eles nos mandaram, e eu quero, neste 

momento, registrar um agradecimento especial à CaL Zuraide pelo apoio, 

pelo carinho e pela atenção que ela sempre teve para com o Tesoureiro. 

“Como gosto de fazer, andei mandando muitos e-mails para LI, 

acompanhando o andamento do material que eu tinha feito com as 

documentações do subsídio para LI, depois de vários e-mails que eu 

mandei, nós recebemos um e-mail da Erika Klotz informando a chegada do 

material, agradecendo pelo mesmo e informando que fecharia o processo. 

Houve um problema com a primeira remessa, que foi enviada pelo correio, 

os documentos não saíam da agência dos correios, porém, copiei os 

arquivos originais e os reenviei para LI, pois quem sairia prejudicado nessa 

história seria o próprio Distrito, As cópias chegaram à LI antes das versões 

originais. ”“Dia 06 de Junho foi chegada a Carta Oficial do LCI ao Distrito, 

que dizia: “Prezado Governador do Distrito, esta carta confirma o 

recebimento de seu relatório final do Subsídio de Emergência GA13-

839/LC11, concedida ao seu distrito para assistência emergencial de uma 

catástrofe. Todos os excelentes resultados desse projeto e parabenizo todos 

os leões que se envolveram no funcionamento deste serviço tão necessário 

e vital à sua comunidade, em nome do conselho diretor de Lions 

International Foundation, gostaria de transmitir nossos votos de sucesso 

contínuo nos seus programas de serviço. Saudações do Presidente 

Internacional. A seguir a Mestre de Cerimônias convida a Comissão de 

Finanças para apresentar o parecer sobre as contas. O CL Gumercindo 

Moura: “Primeiramente, eu gostaria de registrar os meus mais sinceros 

parabéns ao estimado CL Alcides Zerbone pela nobre atuação de Tesoureiro 

do nosso Distrito, fazendo do seu trabalho de tesouraria uma “obra de arte”, 

Eficiência, competência, demonstrando nas peças contábeis um verdadeiro 

profissionalismo na arte das ciências contábeis, e eu, como membro da 

academia de ciências contábeis louvo esse trabalho maravilhoso do nosso 

CL Alcides. Ressalto aqui que há alguns anos não via uma prestação de 

contas com tamanha realidade e explicação dentro do teor contábil, Então, 

mais uma vez, meus parabéns, meu companheiro! Como eu disse, tenho em 

minhas mãos uma demonstração financeira que ele havia me passado, pude 

conferir, e se algumas dúvidas me aflorassem à mente, eu voltava às atas 

dos anos anteriores para que ali eu pudesse, então, dissipar aquelas dúvidas 

que estavam em minha mente, e assim foi feito. E assim procedendo, pude 

ter todos os esclarecimentos necessários para a realização desse trabalho 

que o CL Álvaro me incumbiu. O que chama a atenção aqui, para todos os 

Companheiros, é que quando houver uma decisão por assembléia somente 
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outra decisão por Assembléia poderá ter o efeito suspensivo ou modificativo 

daquele ato anteriormente já votado, E quando isso não acontece, há 

sempre um mal-estar para todos nós que procuramos seguir o protocolo 

leonístico. “Eu não trago nenhum critério de críticas em relação à 

modificação dos atos contábeis, do resultado em si, o que trago aqui são 

coisas que nós devemos seguir através das normas estatutárias. Eu não 

posso mudar aquilo que está no estatuto se a assembléia não puder mudar, 

e, nós vivemos através de receitas oriundas de mensalidades de todos os 

companheiros, e se essa mensalidade vai ao Distrito, nós temos que ter o 

máximo de cuidado com relação àqueles gastos que poderão vir. Nós não 

podemos fazer alguns gastos aleatoriamente para que depois venhamos 

aqui e digamos para aumentar as mensalidades, temos que ter cuidados em 

relação à nossos critérios. E eu, então, relacionei apenas algumas despesas 

que poderiam ser analisadas para que não pudesse chegar a esse resultado 

deficitário de cerca de R$2.000,00 negativos. Porém, houve uma prestação 

de contas da convenção aonde houve um superávit de aproximadamente 

R$12.000,00. Porém, são duas contas protocolarmente existentes 

independentes uma da outra, não se pode colocar fundo de convenção como 

fundo administrativo, então, o resultado dessa prestação de contas não foi 

R$2.000,00 de déficit, foi cerca de R$15.000,00, pois os R$12.000,00 que 

entraram da convenção não são dali, os mesmos deveriam ter passado para 

a convenção do CL Álvaro, são contas que têm que existir. Acho que para o 

próximo ano, vamos ter ponderações. Na última vez que foi pedido o 

aumento eu fui contra, pois não basta apenas aumentar a mensalidade, 

temos que ter mais companheirismo, mais solidariedade, mais fraternidade. 

Acho que devemos avaliar essa situação.”A seguir o Governador  coloca em 

discussão o relatório  da Comissão de finanças. O relatório foi favorável com 

algumas recomendações técnicas de contabilidade. Como não sou contador, 

sou administrador, imagino que a prestação de contas esteja realmente toda 

dentro dos conformes com aqueles “alertas”, então, colocaremos em 

discussão o relatório da comissão de finanças. ”O CL David Loss- Cachoeiro 

de Itapemirim: Minha pergunta é se o CL Gumercindo votou pela comissão. 

O CL Gumercindo afirma que deu seu padecer favorável, e novamente 

enfatiza seu alerta aos próximos governadores. O CL IPDG Deocleciano 

informou que antecipadamente buscou apoio de alguns patrocinadores em 

Cachoeiro do Itapemirim, mas não logrou êxito. Disse ainda que 

particularmente é contra a busca de terceiros para patrocinar festivas de 

Lions e que o PCC Darly, teve que andar angariando recursos para fazer 

uma convenção em Guarapari. Quanto aos gastos o IPDG Deocleciano 

informou que se analisarmos efetivamente o que o Hotel nos ofereceu e nos 

devolveu o custo não foi tão elevado assim. Quanto aos brindes ele 



ASSOCIAÇÃO INTERNACIONAL DE LIONS CLUBES 

DISTRITO LC-11    AL 2014-2015 
(CNPJ: 27.784.685/0001-60) 

DG ÁLVARO MOREIRA DA COSTA 
CaL MARILZA 

“ENTRELAÇADOS PARA SERVIR” 

Sede Administrativa: Rua Santana do lapó, 31/205 - Ed. Livorno - CEP: 29215-020 – Muquiçaba - Guarapari - ES 
TeleFax:  (27) 3262-8472  -   l ionslc11@lionslc11.org.br   -   www.lionslc11.org.br  

Governador 
CL Álvaro Moreira da Costa 
Av. D. Pedro II, 718 
Nova Friburgo - RJ 
CEP 28613-010  
 (22)2522-7901 / 99961-5090        
governador@lionslc11.org.br  
yerogrifo@ig.com.br 
 
1º Vice-Governador 
CL Jovelino Venturim Filho 
Rua Salvador Cardoso s/n  
Nova Venécia  - ES 
CEP 29830-000   
(27)3752-1398 / 99978-1207       
jvfmed@hotmail.com  
 
2º Vice-Governador 
CL José Rodrigues dos Santos 
Rua Joaquim Barreto Santos, 39 
São Pedro da Aldeia - RJ 
CEP 28940-000  
(22)2647-4375 / 99939-3433 
rodriguesspa@bol.com.br 

Secretário 
PCC CL Darly A. Vasconcellos 
Av. Joaquim Silva Lima, 207/403 
Guarapari  -  ES 
CEP 29200-260 
(27)3272-0235 / 98801-1940 
secretario@lionslc11.org.br 
darlyvas@uol.com.br  
 
Secretária Adjunta 
CaL Angela Maria Gripe 
Rua  Schuwartz Vieira, nº 525  
Porciúncula – RJ 
CEP  28390-000   
(22)3842-1007 / 99715-7374 
magripe@bol.com.br 

Tesoureira  
CaL Maria Alípia Maia de Almeida 
Av. Nilo Peçanha, 219/505 
Araruama  - RJ 
CEP  28970-000   
(22)2665-2400 / 99973-2457 
tesoureiro@lionslc11.org.br 
malipia@terra.com.br  
 
Tesoureiro Adjunto 
CL Alcides Zerbone  Soares 
Rua Targino  Atayde, 12 

Cachoeiro de Itapemirim  -  ES 

CEP  29306-220   

(28)3532-9257 / 99946-9599 

alcides@usinapaineiras.com.br 

 

ressaltou que foram confeccionados com a rifa da moto. Disse ainda que rifa 

não é proibida, pois vários clubes usam deste artifício, e que, o clube do CL 

PDG Gumercindo realizou uma rifa para reforma da sede. Finalizando 

informou que tudo foi feito com transparência para o crescimento e 

fortalecimento do Distrito. O Governador CL Álvaro ao conceder a palavra 

aos demais companheiros, solicitou que não atingissem uns aos outros para 

o melhor brilhantismo do movimento e passou a palavra ao PCC Darly, 

companheiros as contas já foram aprovadas pela comissão de financias e o 

PDG CL Gumercindo Moura fez apenas um alerta para que não continuemos 

usando verbas marcadas para um determinado fim em outras ações, ferindo 

assim as normas estatutárias e que os recursos repassados para uma 

convenção, são para convenção leonistica e não para festivas, sendo que as 

festivas que atrai o maior número de companheiros. Precisamos sim 

repensar como fazer e organizar as próximas convenções. A seguir o CL 

Governador passou a palavra ao CL PDG Gumercindo que informou que, 

simplesmente fez um alerta sobre os gastos que os poucos que enumerou 

ultrapassaram a casa dos sessenta e nove mil, além de mais de vinte mil 

reais de despesas de representação do Governador, quando na realidade 

Lions Internacional repassa verbas para tal fim. Disse ainda que se 

continuarmos agindo aleatoriamente iremos sempre buscar aumento de 

taxas o que irá provavelmente diminuir o número de Companheiros. O CL 

Gumercindo esclareceu que o clube dele, não fez rifa, apesar de ter montado 

todo o processo para a realização de um bingo, mas não conseguiu a 

aprovação da receita federal. Entretanto foi orientado para realizar um café 

chave, que foi realizado com sorteio de um carro, onde a Revendedora de 

Veículos nos entregou várias chaves falsas e somente uma verdadeira. O 

PDG CL Francisco Roberto Moreira informou que no ano em que fora 

Governador na convenção realizada em Gruçaí teve um aumento de dez 

reais na taxa do distrito e que este aumento não fora para cobrir despesas 

do distrito e sim para fazer face a verba de representação do primeiro e 

segundo vice Governador. Disse também, que há muito não se faz aumento 

de taxa com a finalidade de elevar a receita do Distrito. A seguir o CL 

Governador passou a palavra ao CL PDG Luiz Carlos Nunes onde disse que 

as colocações do CL PDG Gumercindo foram oportunas, pois apesar da 

brilhante prestação de contas do CL Alcides, infelizmente falta no Distrito 

normas e regulamentos que oriente o contador e o tesoureiro no remanejo 

de verbas previamente destinadas e sugeriu ao Governador que criasse uma 

comissão para editar um regulamento de Normas de Auditoria A seguir foi 

passada a palavra ao CL PDG Josias Marques de Azevedo, que informou 

que o alerta feito pelo PDG Gumercindo nada mais é do que cumprir as 

normas estatutárias, o que infelizmente não vem ocorrendo nos últimos 



ASSOCIAÇÃO INTERNACIONAL DE LIONS CLUBES 

DISTRITO LC-11    AL 2014-2015 
(CNPJ: 27.784.685/0001-60) 

DG ÁLVARO MOREIRA DA COSTA 
CaL MARILZA 

“ENTRELAÇADOS PARA SERVIR” 

Sede Administrativa: Rua Santana do lapó, 31/205 - Ed. Livorno - CEP: 29215-020 – Muquiçaba - Guarapari - ES 
TeleFax:  (27) 3262-8472  -   l ionslc11@lionslc11.org.br   -   www.lionslc11.org.br  

Governador 
CL Álvaro Moreira da Costa 
Av. D. Pedro II, 718 
Nova Friburgo - RJ 
CEP 28613-010  
 (22)2522-7901 / 99961-5090        
governador@lionslc11.org.br  
yerogrifo@ig.com.br 
 
1º Vice-Governador 
CL Jovelino Venturim Filho 
Rua Salvador Cardoso s/n  
Nova Venécia  - ES 
CEP 29830-000   
(27)3752-1398 / 99978-1207       
jvfmed@hotmail.com  
 
2º Vice-Governador 
CL José Rodrigues dos Santos 
Rua Joaquim Barreto Santos, 39 
São Pedro da Aldeia - RJ 
CEP 28940-000  
(22)2647-4375 / 99939-3433 
rodriguesspa@bol.com.br 

Secretário 
PCC CL Darly A. Vasconcellos 
Av. Joaquim Silva Lima, 207/403 
Guarapari  -  ES 
CEP 29200-260 
(27)3272-0235 / 98801-1940 
secretario@lionslc11.org.br 
darlyvas@uol.com.br  
 
Secretária Adjunta 
CaL Angela Maria Gripe 
Rua  Schuwartz Vieira, nº 525  
Porciúncula – RJ 
CEP  28390-000   
(22)3842-1007 / 99715-7374 
magripe@bol.com.br 

Tesoureira  
CaL Maria Alípia Maia de Almeida 
Av. Nilo Peçanha, 219/505 
Araruama  - RJ 
CEP  28970-000   
(22)2665-2400 / 99973-2457 
tesoureiro@lionslc11.org.br 
malipia@terra.com.br  
 
Tesoureiro Adjunto 
CL Alcides Zerbone  Soares 
Rua Targino  Atayde, 12 

Cachoeiro de Itapemirim  -  ES 

CEP  29306-220   

(28)3532-9257 / 99946-9599 

alcides@usinapaineiras.com.br 

 

anos, tornando-se uma jurisprudência. Disse ainda, que o CL Deocleciano 

quando viu a necessidade de transferir verbas de uma conta para outra 

deveria ter apresentado no quarto CD para aprovação e oficialização. 

Continuando o CL Governador passou a palavra ao CL Hélio Sussai 

Presidente da Região “A” informou que em razão de haver somente quatro 

Conselhos Distritais o que dificultaria na aprovação de transferência de 

recursos ele sugere que fosse criado um percentual de dez a quinze por 

cento para que o tesoureiro pudesse remanejar ad-referendo de aprovação. 

Disse ainda que para evitar maiores problemas a previsão orçamentária 

precisa ser feita minuciosamente. A seguir foi passada a palavra ao CL 

David Lóss, onde informou que sempre foi cobrada uma taxa de inscrições 

para as convenções e que posteriormente foi abolido tais medidas. 

Entretanto disse que teríamos que criar norma em nosso estatuto para que o 

governador pudesse efetivar a transferência de recursos. Foi passada a 

palavra ao CL IPDG Deocleciano, o mesmo informou que além dos gastos 

contabilizados, ele ainda gastou de recursos próprios mais de dez mil reais, 

conforme notas em seu poder, pois Lions Internacional não efetuou 

pagamento de suas despesas desde setembro de dois mil e treze. Disse 

ainda, o IPDG que despesas como troca de pneus e desgastes do carro, 

pois andou mais de cinqüenta e dois mil km, sem nenhuma cobertura para 

esse fim e para andar fazer o que ele fez pelo Distrito tem que gostar muito 

do movimento e ter o apoio dos Presidentes dos Clubes que são os 

verdadeiros heróis do leonismo. A seguir o Governador CL Álvaro Moreira 

deu por em encerrada a discussão e colocou o parecer da comissão de 

finanças em votação. Tendo sido aprovado por unanimidade. O Governador 

colocou ainda em votação as contas do AL2013/2014, que também foi 

aprovado por unanimidade. A mestra de Cerimônias CL PDG Zuraide, 

informou que o próximo assunto em pauta seria a previsão orçamentária e 

devido ao avançar da hora, sugeriu ao Governador adiar o assunto para a 

segunda plenária. Tendo o Governador acolhido a idéia e colocou em 

apreciação por parte da assembléia e foi aprovado por unanimidade à 

transferência da data. A seguir a mestre de cerimônia convidou a CaL Laís 

do LC Campos (assessora do cartaz da paz) com título “Amor Paz e 

Compreensão, informou que se encontra em seu poder os kits para venda 

no valor de trinta e cinco reais. Os clubes que irão concorrer ao premio terão 

que me enviar em dia a ser definido no final de outubro, quando terá o 

julgamento no Distrito, pois o Cartaz vencedor terá que está em Lions 

Internacional até o dia quinze de dezembro. Informou ainda, que o 

julgamento dos cartazes será realizado na cidade de Campos e para isso já 

vem contando com o apoio dos CL Odilon, CL Ronaldo e CL Frederico e 

pediu ainda apoio de todos os clubes para a realização deste importante 
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evento, que existe a mais de vinte e sete anos. A assessora informou 

também, que só possuía trinta kits e se colocou disposição. Informou para os 

interessados que no site do Distrito tem toda a história dos cartazes dos 

anos anteriores. A seguir foi passada a palavra ao CL Fabrício (LC Campos) 

o mesmo agradeceu ao Governador pelo convite para participar de uma de 

suas Assessorias e prometeu que em conjunto com o CL David Loss, irão 

incrementar na revista do Distrito um trabalho em que as atividades dos 

clubes possam ser divulgadas e que esperava contar com o apoio dos 

mesmos para o patrocínio das edições e que se encontrar dificuldades irá 

buscar patrocínio extra Lions. Disse ainda, que por ser um assunto relevante 

gostaria de informar que o LC Campos fez uma parceria com uma Escola de 

Inglês para a participação de trinta alunos da rede publica e que espera 

evoluir essa idéia também para o DMLC, pois esta escola possui uma rede 

em treze Estados do Brasil, razão pela qual julgo de grande importância para 

o nosso movimento. A seguir a Mestre de cerimônias convidou os clubes que 

tivessem interesse em sediar o segundo Conselho Distrital e a Convenção 

para se pronunciar. Continuando o CL Edson Francis do LC Itaperuna em 

nome da Diretoria do clube colocou o mesmo a disposição para sediar a 

Segunda Reunião do Conselho Distrital. O Governador colocou em 

discussão e votação tendo sido aprovado por unanimidade, em seguida o CL 

Jadir do LC Itaperuna no uso da palavra pediu apoio de todos os 

companheiros para este importante evento. A seguir os Lions clubes de 

Cachoeiro de Itapemirim representado por seus respectivos presidentes, CL 

Davi Lóss, CaL Adélia e CL Sechin se colocaram a disposição para sediar a 

quarta Reunião do Conselho Distrital e XVI Convenção. Informaram ainda 

aos companheiros que esta decisão é ad referendo, pois a proposição será 

apresentada na assembléia do clube e para isso precisavam de trinta dias 

para oficializar a decisão final. O Governador CL Álvaro pediu que fosse 

oficializada a proposta de sediar o quarto Conselho e a Convenção e que 

fosse também informado o nome do Companheiro para exercer o cargo de 

Diretor da Convenção. Continuando foi colocado em discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. O CL Governador Álvaro, também ad 

referendo da Diretoria de seu Clube, informou que o terceiro Conselho 

Distrital será em Nova Friburgo. A mestra de cerimônias convidou o vereador 

CL Riandro do LC Porciúncula para apresentar uma moção de aplausos 

aprovado pela Câmara de Vereadores de Porciúncula para a Diretoria do 

Distrito AL 2013/2014 e apresentou também uma moção de aplausos ao 

primeiro e segundo vice Governadores do Distrito. A seguir a CaL PDG 

Zuraide agradeceu ao Governador pela honra de sua indicação para 

funcionar como mestre de cerimônias e devolveu o colar e a direção dos 

trabalhos.  O CL Governador agradeceu a CaL PDG Zuraide e a seguir 



ASSOCIAÇÃO INTERNACIONAL DE LIONS CLUBES 

DISTRITO LC-11    AL 2014-2015 
(CNPJ: 27.784.685/0001-60) 

DG ÁLVARO MOREIRA DA COSTA 
CaL MARILZA 

“ENTRELAÇADOS PARA SERVIR” 

Sede Administrativa: Rua Santana do lapó, 31/205 - Ed. Livorno - CEP: 29215-020 – Muquiçaba - Guarapari - ES 
TeleFax:  (27) 3262-8472  -   l ionslc11@lionslc11.org.br   -   www.lionslc11.org.br  

Governador 
CL Álvaro Moreira da Costa 
Av. D. Pedro II, 718 
Nova Friburgo - RJ 
CEP 28613-010  
 (22)2522-7901 / 99961-5090        
governador@lionslc11.org.br  
yerogrifo@ig.com.br 
 
1º Vice-Governador 
CL Jovelino Venturim Filho 
Rua Salvador Cardoso s/n  
Nova Venécia  - ES 
CEP 29830-000   
(27)3752-1398 / 99978-1207       
jvfmed@hotmail.com  
 
2º Vice-Governador 
CL José Rodrigues dos Santos 
Rua Joaquim Barreto Santos, 39 
São Pedro da Aldeia - RJ 
CEP 28940-000  
(22)2647-4375 / 99939-3433 
rodriguesspa@bol.com.br 

Secretário 
PCC CL Darly A. Vasconcellos 
Av. Joaquim Silva Lima, 207/403 
Guarapari  -  ES 
CEP 29200-260 
(27)3272-0235 / 98801-1940 
secretario@lionslc11.org.br 
darlyvas@uol.com.br  
 
Secretária Adjunta 
CaL Angela Maria Gripe 
Rua  Schuwartz Vieira, nº 525  
Porciúncula – RJ 
CEP  28390-000   
(22)3842-1007 / 99715-7374 
magripe@bol.com.br 

Tesoureira  
CaL Maria Alípia Maia de Almeida 
Av. Nilo Peçanha, 219/505 
Araruama  - RJ 
CEP  28970-000   
(22)2665-2400 / 99973-2457 
tesoureiro@lionslc11.org.br 
malipia@terra.com.br  
 
Tesoureiro Adjunto 
CL Alcides Zerbone  Soares 
Rua Targino  Atayde, 12 

Cachoeiro de Itapemirim  -  ES 

CEP  29306-220   

(28)3532-9257 / 99946-9599 

alcides@usinapaineiras.com.br 

 

convidou o segundo vice CL José Rodrigues para fazer Uso da palavra. Na 

oportunidade, agradeceu a Deus por ter dado a ele a chance de estar no 

movimento Leonistico. Cumprimentou os avós e avôs presentes por ser o dia 

deles e disse também da importância de se cumprir os estatutos e 

regulamentos para o fortalecimento do movimento. E pediu ainda que os 

clubes verificassem as datas das programações para que não houvesse 

conflitos de datas, pois é importante fazermos companheirismo e 

participarmos de Conselhos Distritais, Comitês Assessores e fazer inter 

clubes, disse ainda que o crescimento do movimento leonistico só dependa 

de nós e se colocou a disposição do Governador para ajudá-lo no que for 

preciso. Continuando o Governador convidou o primeiro vice Governador 

para o uso da palavra, assim o CL Jovelino cumprimentou o IPDG 

Deocleciano e os companheiros do novo clube de Búzios presentes nessa 

plenária pela criação deste novo clube de Búzios, coordenado pelo PDG 

Peçanha e disse ainda que ele e a Companheira Sandra estavam felizes em 

estar mais uma vez com os companheiros em mais uma reunião e pediu que 

eles na qualidade de líder em seus clubes que procurassem na medida do 

possível trazer mais e mais companheiros para essas reuniões, pois isto 

muito fortalece o movimento leonistico na oportunidade se colocou a 

disposição para ajudar o Governador no que for preciso, principalmente em 

substituí-lo em alguns eventos tendo em vista a longa distancia de Nova 

Friburgo ao Espírito Santo e que desejava um novo ano leonistico com muito 

sucesso. A seguir o CL Governador convidou a CaL Odalva do LC Guarapari 

para proferir a oração pelo Brasil. Continuando convidou o PDG Gustavo 

Lessa Ráfare e a CaL Telma do LC Niterói Fonseca para guarnecer o 

pavilhão nacional. Continuando convidou a todos para que com uma salva 

de palma demos por saudado os pavilhões. E logo em seguida declarou 

encerrada a reunião e convidou a todos para a noite de companheirismo. 

SEGUNDA PLENÁRIA - Ás nove horas do dia 27 de julho de dois mil e 

quatorze a companheira PDG Zuraide de Figueiredo Guedes deu início a 

formação da mesa principal para a segunda plenária da Primeira Reunião do 

Conselho Distrital AL 2014/2015. E convida o Governador do Distrito CL 

Álvaro Moreira da Costa, IPDG Deocleciano Fonseca de Andrade Filho, 

Secretário do Distrito LC 11 PCC Darly A. de Vasconcellos, convida 1º vice 

Governador CL Jovelino Venturini, 2º vice Governador CL José Rodrigues, 

PDG Francisco Roberto Moreira de Carvalho, PDG Gumercindo Moura, PGD 

Luíz Carlos Nunes, PDG Josias Marques de Azevedo, PDG Vanderlan 

Peçanha a presidente do LC Guarapari CaL Maria da Glória Costa Santiago, 

CL Rian do LC Porciúncula e registramos também a presença do PDG 

Rubens Ribeiro da Silva, do Distrito LC 4. Companheiro Governador a mesa 

está composta e passamos a direção dos trabalhos. O Companheiro 
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Governador com a expressão Invocando a Deus pela grandeza da Pátria e a 

Paz entre as pessoas, declarou aberto os trabalhos da segunda plenária da 

Primeira Reunião do Conselho Distrital e a seguir convidou a presidente do 

LC Guarapari CaL Maria da Glória Costa Santiago para proferir a invocação 

a Deus. Continuando o Governador convida para guarnecer os pavilhões, o 

IPGD Deocleciano e a CaL Soraia. A seguir convida a todos para entoarem a 

primeira estrofe e estribilho do hino a Bandeira. Continuando o Governador 

agradece a presença de todos os companheiros, companheiras, domadoras 

e filhotes que compareceram a esta segunda plenária da primeira reunião e 

a seguir convida a PDG CaL Zuraide de Figueiredo Guedes para funcionar 

como mestre de Cerimônias. A mesma agradece ao Governador pela 

escolha de seu nome e promete exercer da melhor forma possível. A seguir 

Convidou o CL Alcides Zerbone, tesoureiro adjunto AL 2014/2015, para 

apresentar a previsão orçamentária, antes o Governador procedeu à leitura 

de uma correspondência da CaL Maria Alípia, agradecendo por sua 

indicação ao cargo de Tesoureira do Distrito AL 2014/2015 e prometeu 

envidar todos os esforços para o melhor desempenho da função. Na 

oportunidade pediu desculpas por na estar presente na instalação do 

gabinete uma vez que já havia agendado uma viagem ao exterior com sua 

família e coincidiu com a mesma data. A seguir o CL Alcides Zerbone 

apresentou a previsão orçamentária AL 2014/2015 que fora preparada pela 

CaL Maria Alípia. Valor Cota R$67,00. Quotas do Distrito R$32,15; número de 

associados 1371 valor previsto R$44.077,65. Quotas do DMLC R$8,00; número de 

associados 1371 e Valor previsto de R$10.968. Quotas Convenção R$25,00; número 

de associados 1371 e Valor previsto de R$34.275,00. Quotas Leos/Castores R$1,85; 

número de associados 1371 e Valor previsto de R$2.536,35. Jóias Novos Associados 

R$12,00; número de associados 50 e Valor previsto de R$600,00. Valor da Cota (M. 

Familiares)R$52,43. Quotas do Distrito – M. Familiares R$17,58; número de 

associados 135 e Valor previsto de R$2.373,30. Quotas do DMLC- M. Familiares 

R$8,00; número de associados 135 e Valor previsto de R$1.080,00. Quotas 

convenção- M. Familiares R$25,00; número de associados 135 e Valor esperado de 

R$3.375,00. Quotas Leos/Castores – M. Familiares R$1,85; número de associados 

135 e Valor esperado de R$249,75. Valor Previsto Total R$99.535,05. Valores a 

receber (INFORMAÇÕES FORNECIDAS PELA GESTÃO ANTERIOR): Crédito a receber 

de clubes R$20.077,27; Valores a fundo perdidos –R$4.764,00; Clube Status Quo –

R$5.896,00; Previsão da Receita do 1º semestre AL 2014/2015: R$108.952,32. 

Disponibilidades: Bancos com Movimento R$1.750,00; Banco com Aplicação 

R$2.345,13; Bancos Lions Quest R$13,60; Caixa R$2.786,04; Valor recebido da 

Governadoria Anterior: R$6.894,77. Total geral: R$115.847,09. Despesas: Valores a 

transferir: Quotas DMLC R$12.048,00; Quotas Convenção 1º semestre (1371X25, 
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00+135X25, 00) R$37.650,00; Quotas Leos/Castores R$2.786,10; Total: R$52.484,10. 

Despesas Administrativas: Aluguel da Sede Administrativa: R$5.500,00; Assistência 

Técnica de Computadores R$625,00; Boletim do DLC11 R$2.010,00; Brindes e 

Troféus R$3.750,00; Conselho Distrital R$3.750,00; Despesas com o Seminário do 

Instituto de Liderança R$2.500,00; Despesas Bancárias R$750,00; Despesas com 

Cartório R$315,00; Encargos sociais (Sem folha de Pagamento) R$5.500,00; Energia 

Elétrica R$550,00; Manutenção e desenvolvimento do site R$1.215,00; Material de 

Expediente R$1.350,00; Material de Consumo R$190,00; Representação do 

Gabinete R$5.000,00; Despesas Vice-Governadores R$6.000,00; Salários 

R$11.150,00; Serviços de Contabilidade R$3.650,00; Despesas Gerais R$457,99; 

Tarifas Postais R$750,00; Cartaz da Paz R$1.100,00; Telefonemas R$6.500,00; Vale 

Transporte R$750,00; Total: R$63.362,99. Total Geral: R$115.847,09. Notas 

Explicativas: Os cálculos, referente as Receitas, foram efetuados tomando 

por base os sócios ativos dos clubes do LC11. Incluídos nos sócios ativos, 

os sócios do clube que se encontra em status quo. Abaixo, foram deduzidos 

os valores referentes aos sócios do clube em status quo, pois são valores 

duvidosos, uma vez que não há decisão final de LI. Dos valores a receber, 

passados pela gestão anterior, foram deduzidos valores, referentes aos dois 

clubes fechados por LI. Após a apresentação do CL Alcides o Governador 

fez algumas colocações dizendo que reuniu com o Secretário e Tesoureiro 

do Distrito e chegaram à conclusão da inviabilidade de aumento da taxa 

distrital e para tanto iria trabalhar junto aos clubes inadimplentes para efetuar 

os recebimentos, está acreditando no recebimento de cinco mil reais da 

prefeitura de Rio das Ostras e para eliminar de uma vez por todas a lacuna 

no orçamento financeiro iria lançar no próximo conselho a venda de canecos 

de chopp, que daria ao companheiro o direito da bebida no boteco do leão. 

Disse ainda, que irá trabalhar para que o Distrito não venha sofrer qualquer 

critica na área financeira. Continuando colocou em discussão a previsão 

orçamentária, na oportunidade houve questionamento sobre algumas 

despesas, o CL Deocleciano usou da palavra e disse que deveria computar 

na previsão orçamentária os cinco mil reais de doação da prefeitura do Rio 

das Ostras uma vez que foi cedido a ela espaço na mídia e na confecção 

das pastas, disse também que nos deveríamos e precisamos tomar ações 

definidas e não paliativas e que os gastos apresentados não foram tantos se 

observamos o que foi feito e o que andamos pelo Distrito. O CL Álvaro 

informou mais uma vez que não tem intenções em aumentar a cota distrital, 

mas se houver problema financeiro levará o assunto para discussões nos 

Conselhos Distritais. O CL Paulo Assessor informática informou que a 

transmissão ao vivo iniciada na Governadoria do CL Eduardo não tinha um 

custo superior a cento cinqüenta reais, pois os equipamentos eram 
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fornecidos pelo CL Raniere do LC Colatina. O CL Paulo apresentou a 

seguinte explicação com relação às despesas com o processo de 

informatização do Distrito: Podemos dividir o sistema de informatização do 

nosso Distrito em duas aplicações distintas: a primeira se refere à 

informatização dos procedimentos da sede. A segunda se refere à 

informatização da Convenção. Analisando a informatização da sede 

incluímos a digitalização de documentos que antes eram impressos. Como 

exemplo podemos citar os Informes Mensais de Movimentação de 

Associados, PU 101, Boletos e Comprovações de Pagamentos, Informações 

referentes às Reuniões do Conselho Distrital, Convenções, Atas e registros 

diversos. Para viabilizar a execução destas tarefas existe o nosso site que 

diferentemente de sites comuns no Lions o nosso se constitui em uma 

ferramenta que permite a execução das tarefas administrativas da sede e 

dos Clubes possibilitando o processo de informatização e viabilizando a 

existência da sede fixa. A economia de recursos proporcionada é muito 

grande. Milhares de Reais eram gastos anualmente para atender as quatro 

reuniões do CD e Convenção além dos documentos administrativos que 

circulavam entre os Clubes e a sede. A Nominata on Line constitui um 

grande recurso. Além de interativo, com a disponibilização do Mural de 

Notícias, e disponibilizar uma rede de emails corporativos para integrar todos 

os Clubes e a sede o nosso site é altamente dinâmico sendo atualizado 

diariamente. Quanto custa tudo isso: Menos de R$ 1.000,00/ano (um mil 

reais por ano) incluindo Despesas obrigatórias com Provedor, de 

hospedagem Manutenção do Registro. Considerando os milhares de reais 

de economia que proporciona a despesa é irrisória. Cabe destacar que toda 

a criação e manutenção são executadas por este Assessor e logicamente 

tem custo ZERO. Quanto à informatização da Convenção, considerando o 

custo de R$ 4.500,00 pagos a uma empresa especializada na última 

Convenção, temos o seguinte a explicar: A empresa fornece: Os Programas, 

Dois Técnicos (Hardware e Software) e todos os equipamentos necessários. 

São três programas: 1) Sistema de Inscrições e Estatísticas que fornece em 

tempo real em tela e impresso todas as informações referentes aos inscritos, 

Clubes presentes, relação de cada Clube, geração automática de etiquetas 

para crachá e impressão do nome no certificado e os resultados dos 

concursos previstos no Regimento Interno da Convenção, Leão mais Antigo, 

Menos tempo de Lions, gráficos estatísticos etc. 2) Sistema de Eleições 

Informatizado no qual é feito o Credenciamento dos Delegados e Registro 

dos Candidatos, e possibilita a votação em tela, fornece comprovante de 

votação e ao final todos os documentos e estatísticas referente à eleição. 

Desde a abertura da urna até o seu fechamento. E finalmente um programa 

que permite o sorteio digitalizado, com base no banco de dados dos 
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convencionais do Sistema de Inscrições. A empresa se estabelece no local 

da Convenção desde quinta-feira até o domingo após o encerramento. 

Durante este período dois técnicos, um de hardware e outro de software, 

trabalham em tempo integral. E fornece todos os equipamentos sendo: seis 

computadores, no breack, impressora térmica para etiquetas, impressora 

lazer para certificados, Monitor Touch Screen para eleição e todos os 

acessórios, cabos redes de dados, wireless, etc. A Diretoria de Informática 

elabora o Projeto da Informatização da Convenção deixando a cargo da 

Diretoria da Convenção as decisões quanto as contratações para sua 

execução. Tentativas várias de utilizar máquinas fornecidas por CCLL ou 

alugadas na Cidade da Convenção bem como CCLL que se dispuseram a 

fornecer um sistema nunca deram certo. Sempre esbarram em tempo, e 

principalmente em um custo elevado além de problemas com equipamentos 

e principalmente até hoje não conseguiram apresentar um programa. 

Terminamos sempre por contratar a única empresa que se especializou em 

Convenções de Lions e que tem prestado esse serviço a mais de dez anos 

para o LC11 e DMLC. E como já dispõe do sistema cobra um valor menor e 

como já conhece os procedimentos nos dá a garantia de um bom serviço. 

Todo o processo segue o projeto de informatização produzido por este 

Assessor, fundamentado no Regimento Interno da Convenção e que 

acompanha toda a implantação e execução dos trabalhos e obviamente sem 

nenhum custo. A Diretoria de Informática não se envolve com negociação e 

contratação de empresa, pagamentos etc. Acredito que a explicação seja 

satisfatória e que reconheçam que a informatização do Distrito não gasta 

praticamente nada e pelo contrário gera uma enorme economia de recursos, 

diretos, por não ter despesa com a manutenção do site e indiretos pela 

economia de milhares de reais que o sistema proporciona. E conto com 

todos para cada vez mais desenvolvermos nossos sistemas. A mestra de 

Cerimônias passou a palavra ao CL Cledilsom, que no uso da palavra disse 

que na XV Convenção houve um enorme trabalho de mídia com autor e 

faixas e que esteve com o prefeito e que ele se comprometeu em efetuar até 

o dia trinta de julho o pagamento dos cinco mil reais referentes a duzentos e 

cinqüenta pastas. O CL Darly no uso da palavra disse que administrar era 

uma arte, mas que é necessário pautarmos em uma administração 

consciente para que possamos trabalhar dentro da receita do Distrito. Disse 

também que é maravilhoso ser Governador, principalmente pelo carinho que 

recebe dos companheiros quando em visita a todos os clubes. Disse ainda 

que no seu entender algumas despesas apresentadas requerem realmente 

uma reavaliação, principalmente com visitas aos clubes, pois Lions 

Internacional paga todas as viagens do Governador, inclusive para a 

recuperação de clubes que se encontram em status quo ou dificuldades 
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administrativas.  O CL Cícero do LC Campos Planície disse que a discussão 

até o momento tem sido inócua, pois se trata de uma previsão orçamentária 

do distrito e não prestação de contas e que a previsão poderá sofrer 

alterações, portanto sugeriu ao governador o término da discussão. O CL 

Fabrício do LC Campos sugeriu que fosse realizada a aquisição de alguns 

equipamentos, inclusive o software para que fossem reduzidos os custos da 

informatização da Convenção. O PDG CL Luiz Carlos Nunes disse que há 

necessidade de medidas mais efetivas na cobrança das taxas, pois a um 

descaso, uma irresponsabilidade por parte dos dirigentes de clubes, que 

muitas das vezes possui o recurso, mas não efetuam os pagamentos 

devidos, desrespeitando assim as normas estatutárias. Disse ainda que 

existem pedidos para isenção a clubes devedores, mas nenhum Governador 

ou dirigente poderá isentar clubes de suas obrigações.  A seguir  O Primeiro 

Vice e segundo vice Governadores fizeram o uso da palavra e informaram 

que, para colaborar com a Governadoria e para o equilíbrio das financias do 

Distrito eles dispensariam a verba de representação. O PCC Darly informou 

que iria em conjunto com o Governador e Tesoureiro dispensar o uso do 

telefone celular do Distrito, também com a finalidade de reduzir despesas. 

Após as discussões o Governador colocou em votação o relatório tendo sido 

aprovado por unanimidade. A Mestra se cerimônias convidou o PCC Darly 

Vasconcellos para fazer a entrega de uma comenda de CL Melvin Jones. No 

uso da palavra o PCC Darly disse da importância de nossa doação para 

LCIF e fez um apelo aos presidentes de clubes para que olhassem com 

carinho para nossa fundação e a seguir convidou a CaL Soraya para fazer a 

entrega da comenda a CaL Maria da Glória Costa Santiago do LC Guarapari. 

A seguir a mestre de cerimônias convidou o IPDG Deocleciano, para 

proceder às premiações do concurso AL 2013/2014.  Por sua vez o mesmo 

convidou a secretária do Distrito AL 2013/2014 CaL Ângela Gripe para 

relatar a premiação que ficou assim distribuída: Presidente e Pontuação 

Região, A CL Marco Antônio Fontana 5.920, B CL Theocríto do Valle 

Santiago, C CL Celso Altoé D CL Edson Francis da Silva 1.920 E CL José 

Patrício Pisco F CL Flávio de Carvalho. Divisão Presidente Pontuação: A1 

CL Dalton Coelho Duarte A2 CL Hélio José Sussai 1.460 B1 CaL Therezinha 

Domingas Perovano B2 CL Luiz Kelly Martins dos Santos C1 CL Emerson 

Nery C2 CL Manoel Batista Barreto Neto D1 CL Denílson José Bazeth dos 

Santos 380 D2 CaL Bárbara Dias E1 CL Cledilson Carvalho E2 CL Jorge 

Calixto F1 CL José Antônio R. Almeida 1.140 F2 CL Romulo Agrelo. 

Assessoria Assessor Pontuação: Ass. de Concurso de Cartaz sobre a paz 

Ângela Lage Ass. de Serviço Leonístico para crianças Adélia Fernandes Ass. 

de Relações Públicas e Comunicações David Loss Ass. de Relações 

Internacionais Luiz Carlos Pessanha Ass. de Meio Ambiente Claudio 
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Guimarães Assessor de Lions Quest Zuraide Guedes 6.200 pontos, Ass. de 

Léo Clubes Diogo Avelino; Ass. De Jovens Aloísio Gomes; Ass. de 

Informática Paulo Leal; Ass. de Convenções Darly A. Vasconcellos; Ass. de 

Conservação Conscientização e Ação em prol da Visão Antônio Riqueza; 

Ass. de Conservação e Ação em prol Audição José Neves Ass. de 

Conscientização acerca da diabetes Danilo Augusto E. Santos; Assessor de 

Atividade Cultural e Comunitária Eliane Prates; Ass. de Alerta de Lions CL 

Adevalter. Concursos 2013/2014 Eficiência Administrativa. Serviço 

Comunidade. Ações Filantrópicas Companheirismo Divulga SOMA Bom 

Jardim 17.195. Bom Jesus Itabapoana 28.820.  Frade e Freira 22.380 

Rubem Braga 33.695 Campos 2.680 Campos Planície 16.795 Campos 

Tamandaré 23.375 Casimiro de Abreu 36.205 Colatina Centro 42.000 

Guarapari 31.400 Itaboraí 21.865 Itaperuna 47.545 Macaé 27.275 Miracema 

7.045 Niterói São Francisco 7.950 Conselheiro Paulino 21.325 Nova Venécia 

16.450 Pinheiros 49.270 Porciúncula 68.420 R. Ostras Costa Azul 21.990 

Santo Ant. de Pádua 42.075 São Pedro da Aldeia 15.715 Serra 1.250 Vila 

Velha Glória 29.960 Classificação Parcial 1º Colocado 2º Colocado. A equipe 

de concurso agradece a participação dos clubes, e desejam que no próximo 

AL possam contar com a participação de um maior número de clubes. A 

mestra de cerimônia convidou o IPDG Deocleciano para proceder às 

homenagens e agradecimentos referente ao AL 2013/2014, na oportunidade 

foram entregues troféus de reconhecimento pelos serviços prestados a 

Secretária do Distrito; Tesoureiro a PDG Zuraide e ao presidente do LC 

Armação de Búzios, pela fundação do Clube e prometeu que se fará 

presente na entrega da Carta constitutiva. Na oportunidade homenageou o 

CL Paulo Leal pelo trabalho desenvolvido frente à informatização do Distrito 

e que nosso SITE tem sido modelo para os demais Distritos do Múltiplo. 

Continuando o IPDG Deocleciano disse que procurou fazer o melhor 

possível frente ao Distrito e que nos temos que mostrar a supremacia do 

LC11 junto aos Distritos do Estado de São Paulo. O mestre de cerimônia 

passou a palavra ao PDG CL Francisco Roberto disse que quando 

Governador de Distrito cumprindo uma das metas do Presidente 

Internacional CL Maden, trabalhou na recuperação de reservas ambiental 

com plantio de árvores e o casal CL Aloísio e CL Laís, LC Campos, fizeram 

em sua fazenda plantio de árvores, em recuperação de uma reserva onde 

contou com a presença do Governador Deocleciano e de vários clubes da 

Região.  Disse ainda o Companheiro, que se todos os Clubes fizessem um 

trabalho semelhante, hoje não estaríamos vivenciando a situação de São 

Paulo. Logo em seguida teve sorteio de brindes na plenária.  A seguir houve 

sorteio de brindes.  Continuando a mestre de Cerimônias encerra suas 

atividades, agradeceu ao Governador pela confiança, agradeceu aos clubes 
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pelo apoio e desejou que o CL Governador Álvaro tenha maior êxito no seu 

ano Leonístico. O CL Álvaro agradeceu ao LC Guarapari por ter sediado o 1º 

Conselho Distrital e instalação do Gabinete, em especial ao PCC CL Darly e 

CL Odalva por ter acolhido o casal Governador em sua residência, 

agradeceu a todos os Companheiros pela realização do Cooffe Breack. 

Enalteceu o imprescindível apoio do SESC Guarapari na Pessoa do Sr Paulo 

e também a Cooperativa de Laticínios Selita pelo apoio. Prosseguindo fez 

um vasto elogio ao CL Paulo pelo seu brilhante trabalho como Diretor de 

Informática e na oportunidade o convidou para proceder à Oração pelo 

Brasil. Prosseguindo agradeceu mais uma vez a presença de todos os 

Companheiros e Companheiras Domadoras e filhotes e convidados 

presentes a este primeiro Conselho Distrital. Continuando convidou a todos 

para que com uma salva de palmas demos por saudado o Pavilhão 

Nacional. A seguir declarou encerrada a reunião, convidando a todos para a 

noite de Companheirismo. E, eu PCC CL Daly A. de Vasconcellos, 

Secretário do Distrito AL 2014/2015, lavrei a presente Ata que após lida e 

aprovada será assinada por mim e pelo Governador.  
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